

Застереження читачеві

Читачеві, який уперше зважився прочитати книгу про пригоди Ніколя ле Флока, автор повідомляє, що в першому романі «Загадка вулиці Блан-Манто» його головний герой, знайда, вихований каноніком ле Флоком у Герані, полишив рідну Бретань із волі свого хрещеного батька, маркіза де Ранроя, занепокоєного тим, що хлопця вподобала собі його донька Ізабелла.

Опинившись у Парижі, він спершу знаходить собі пристановище в отця Грегуара в монастирі Карм-Дешо, відтак завдяки рекомендації маркіза обіймає посаду під орудою пана де Сартена, генерал-лейтенанта паризької поліції. Юнак опановує нове ремесло і всі його тонкощі. Після року навчання йому доверяють секретну справу. Давши з нею раду, Ніколя неабияк стає в пригоді королю Людовікові XV і маркізі де Помпадур.

За допомогою свого колеги і вчителя інспектора Бурдо, раз у раз наражаючись на небезпеку, він розплутує вельми складну інтригу. На прийомі у короля хлопець одержує посаду комісара поліції Шатле і вибивається у слідчі в особливо важливих справах, працюючи під рукою в пана де Сартена.

Дійові особи

- Ніколя ле Флок — комісар поліції Шатле
П'єр Бурдо — інспектор поліції
Пан де Сен-Флорантен — королівський міністр
Пан де Сартен — лейтенант поліції
Пан де ла Борд — перший покоєвий короля
Еме де Ноблекур — відставний прокурор
Віконт Ліонель де Рюїссек — лейтенант французької гвардії
Граф де Рюїссек — старий бригадний генерал, його батько
Графиня де Рюїссек — віконтова мати
Відам де Рюїссек — віконтів брат
Ламбер — слуга віконта де Рюїссека
Пікар — мажордом у палаці Рюїссеків
Арманда де Совет — віконтова наречена
Панна Бішельєр — акторка
Трюш де ля Шо — охоронець у Версалі
Панотець Муяр — єзуїт, старий учитель
Ніколя у Ванні
Жан-Марі ле Потр — слюсар
Жак — німий слюсарчук, слуга ле Потра
Гійом Семакгюс — корабельний хірург

-
- Катріна Госс — куховарка пана де Нобле-
кура
Панотець Грегуар — аптекар у монастирі
Карм-Дешо
Шарль Анрі Сансон — кат
Панотець Марі — брамник у Шатле
Пельвен — придверник у театрі Італійської
Комедії
Рабуїн — поліційний агент
Полетта — бандурша
Гаспар — солдат
Пан де ля Вернь — секретар французької
жандармерії
Пан Кьоглер — ювелір

Самогубство

*Європейські закони безжалісні до тих,
хто накладає на себе руки: вбиваємо
їх ми, так би мовити, двічі; їх ганебно
волочено шляхами, позбавлювано
титулів, одбирано на скарб їхнє добро.*

Монтеск'є

Вівторок, 23 жовтня 1761 року

Вулицею Сент-Оноре плавом пливли карети. Ніколя ле Флок обережно ступав слизькою бруківкою. Серед гуркотіння екіпажів, криків кучерів та іржання коней на нього мало не наїхала з усього розгону якась карета, колесо вдарилось об камінь бруківки, з-під нього градом сипонули іскри. Ніколя насилу поминув натовп слуг зі смолоскипами, які кидались поперед своїх панів, освітлюючи їм у темряві дорогу.

Доколи, думав він, ми терпітимемо ці показні й небезпечні зборища? Віск капав на вбрання й зачіски, загрожуючи підпалити